

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者2日获悉，为持续规范东莞儿童消费市场，东莞市市场监管局组织开展了儿童玩具和学生文具产品专项整治。“史莱姆”水笔泥（“假水”玩具）、新型解压玩具、磁性玩具、弹射玩具等具有危险性的玩具，胶粘类、塑料类、书写类等“高颜值”文具，以及风险水平较高的磁铁笔等带娱乐功能的文具等都是专项整治的重点产品。而生产销售的产品是否有中文标示的厂名、厂址、执行

标准，是否有产品合格证，CCC标志使用是否符合要求等，都是主管部门主要检查项目。据介绍，专项整治开展以来，东莞市共检查生产销售企业470家，开展行政指导、行政约谈6次，对11家生产、销售无厂名、厂址、无CCC认证标志产品企业予以责令改正，涉及产品137件。此外，东莞市市场监管局还对东莞市生产的颜料、圆珠笔、荧光笔、橡皮、修正液、卷笔刀、图书等儿童玩具和学

生文具及类似品开展抽检，第二季度共抽检109批次，其中儿童玩具83批次，文具及类似品26批次。目前，儿童玩具已全部完检，发现不合格批次2批；文具及类似品目前完检9批次，暂无发现不合格产品。对监督检查发现的不合格产品，东莞市市场监管局将严格落实后处理措施，严禁企业出厂销售，严防不合格产品流入市场；对存在严重质量问题的，将依法进行查处。

东莞重大建设项目稳步推进

1-4月累计完成投资273.2亿元，同比增长24.4%，比2019年同期增长45.4%

羊城晚报讯 记者文聪报道：重大项目是经济发展的“加速器”和“牛鼻子”。记者2日从东莞市发改局获悉，今年1-4月，市重大建设项目累计完成投资273.2亿元，同比增长24.4%，比2019年同期增长45.4%，两年平均增长20.6%，完成年度目标任务的27.3%，年度目标完成率比去年同期快1.5个百分点。

据市发改局介绍，今年以来，全市各镇街积极推动重大项目开工落地，推动产业转型升级。今年

1-4月，分功能区看，松山湖功能区完成投资75.3亿元，完成年度目标任务的30.9%，高于全市3.6个百分点；水乡功能区完成投资28.5亿元，完成年度目标任务的33.4%，高于全市6.1个百分点。此外，今年1-4月，省重点项目完成投资152.3亿元，完成年度投资计划的42%，同比增长75.6%。

在项目新开工方面，东莞国际商务区市政配套设施项目、东莞市中医院国医馆、东莞理工学院松山湖校区人才周转公寓项目、

东莞水乡功能区中心启动区麻涌站单元规划二路工程、东莞水乡功能区中心启动区麻涌站周边配套道路工程、广东得利国际钟表智能制造项目、广东每通测控生产中心建设项目、东莞宇龙通信科技有限公司松山湖产业项目三期、奥海科技智能终端增资扩产项目等9个项目已经在今年4月份动工建设。

而新增补的G107国道中堂段景观改造工程项目、天伦智能精密结构件生产项目，东华高级中学三

期三区2号教学楼、3号学生宿舍楼、4号老师宿舍楼等3个项目也已动工。截至4月底，计划今年内新开工项目实际已开工58个，完成年度目标任务的48.33%；计划年内投产项目实际已投产2个，完成年度目标任务的2.5%。

接下来，东莞将如何继续推动重大项目早落地、早开工、早见效？据了解，东莞市政府已印发通知，要求各镇街及市府直属各单位继续深化投资项目审批制度改革，优化政府投资项目审批流程，促进

项目落地便利化。加快一体化政务服务平台推广应用，推动投资审批权责“一张清单”、审批数据“一体共享”、审批事项“一网通办”，为重大项目提供高效便捷的全流程审批服务。

此外，各镇街（园区）、各部门要落实重大产业项目快速落地机制，指导项目单位科学制定前期工作计划，明确关键环节和时间节点，强化产业项目履约监管，完善目标责任倒逼机制，推动项目尽快落实建设条件，早日开工建设。

东莞拟出台测绘地理信息行业市场新规 互联网地图服务单位 应取得资质并纳入监管

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：6月2日，记者从东莞市自然资源局获悉，为促进东莞测绘地理信息产业发展，加强测绘地理信息市场管理，提升测绘地理信息服务水平，该局近日起草并发布了《东莞市测绘地理信息行业市场管理规定（征求意见稿）》（下称《规定》）和《东莞市测绘地理信息行业信用指标体系及评分标准（征求意见稿）》。《规定》明确，互联网地图服务单位向公众提供地理位置定位、地理信息上传标注和地图数据库开发等服务的，应当依法取得相应的测绘资质证书并纳入广东省测绘地理信息监管与服务平台（东莞市）管理。

存放地图数据的服务器应设在中国境内

根据《测绘法》，从事测绘地理信息活动的单位（下称测绘单位），应当依法取得测绘资质证书，并在测绘资质等级许可的范围内从事测绘地理信息活动。测绘单位不得超越资质等级许可的范围从事测绘活动，不得以其他测绘单位名义从事测绘活动，不得允许其他单位以本单位名义从事测绘活动。

地图是表达国家版图最常用、最主要的形式。近年来，互联网地图民用应用越来越普遍。为此，管理规定提出，互联网地图服务单位向公众提供地理位置定位、地理信息上传标注和地图数据库开发等服务的，应当依法取得相应的测绘资质证书并纳入广东省测绘地理信息监管与服务平台（东莞市）管理。而且，互联网地图服务单位应当将存放地图数据的服务器设在中华人民共和国境内，并制定互联网地图数据安全管理制度和保障措施。

管理规定还称，地图生产加工单位在承接任务前，应要求委托方提供地图审核批准书。未经审核批准的地图和附有地图的各类产品，不得出版、展示、印刷、引进或者生产、加工，不得提供互联网地图服务。任何单位和个人不得出版、展示、登载、销售、进口、出口不符合国家有关标准和规定的地图，不得携带、寄递不符合国家有关标准和规定的地图进出境。

加强装备建设推进无人化智能化安全生产

测绘工作艰辛劳累，管理规定还单列了“测绘安全生产”章节进行规范。根据管理规定，测绘单位应当建立健全从主要负责人到一线岗位员工覆盖所有管理和操作岗位的安全生产责任制，强化内部各部门安全生产职责，明确企业所有人员承担的安全生产责任，落实一岗双责制度。

其次，测绘单位应当健全完善安全生产管理制度，依法建立健全安全生产管理机构，配备安全生产管理人员，持续提升安全管理科学化、专业化、规范化水平，建立安全技术团队。同时，还应当保证安全生产条件所必需的资金投入，严格落实安全生产费用提取和使用制度，对由于安全生产所必需的资金投入不足导致的后果承担相关法律责任。

更重要的是，测绘单位应当严格落实安全技术设备设施改造等支持政策，加大淘汰落后力度，及时更新推广应用先进适用安全生产工艺和技术装备，加强自动化监控技术装备建设，推进无人化、智能化安全生产，从根本上提高安全生产保障能力。

城管执法力量向基层延伸

莞城7个社区城管工作站已全部建成并投入使用，在东莞率先实现社区城管工作站全覆盖

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员钱玉林报道：5月28日，东莞市莞城水果市场有限公司向莞城城管分局北隅社区城管工作站和玉兰女子城管执法服务队莞城中队赠送锦旗，以感谢他们主动作为、服务群众。原来，北隅社区城管工作站联合玉兰女子城管执法服务中队在北隅社区开展路面巡查时发现了一段破损路面，遂立即向分局市政部门反映了情况，没几天，破损路面得以修复并顺利通行，路况大为改善。

据记者了解，这只是莞城社区城管工作站为民办实事的一个缩影。截至目前，东莞莞城7个社区城管工作站已全部建成并投入使用，城管执法力量向基层、向一线延伸。在“1+N”大巡查机制下，社区城管工作站负责所属范围所有城市管理事项全覆盖巡查，并与数字城管平台建立“线上监控+线下巡查”全方位联动，主动发现、即时处置、快速回应群众反映问题，真正将城市管理“送上门”。

更方便服务群众，更快速解决问题

据悉，社区城管工作站集党建

引领、综合执法、沟通联动、受理信访、宣传引导“六位一体”职责。其中，综合执法方面，社区城管工作站主要承担着分局城市管理综合执法职能，履行城市“六乱”、违法建设、擅自占用/挖掘城市道路、破坏绿化、经营或运输“黑气”以及乱堆放/倾倒垃圾等主要方面的巡查和执法监管工作，对于能够当场查处的违法行为进行现场处理，起到立竿见影作用，全面提升城市管理效能。受理信访方面，社区城管工作站定位为“城管进一线，服务面对面”，工作站是连接群众“最后一公里”的服务站，要让服务下沉一线，延伸城管触角，拓展服务深度，真正推动城市管理服务走进每一个社区、走进每一个家庭。站内设立意见箱，收集群众意见建议；片区长带领站内人员主动深入一线走访群众，倾听群众心声，主动收集、受理、登记、处理、回访群众投诉，让群众投诉事事有着落、件件有回音。

赖照怀是东正社区城管工作站片区区长，在他看来，启用社区城管工作站，城管执法人员与群众面对面，更方便服务群众也能更快解决群

众反映的问题。东正社区东门广场的噪音问题是群众反映的老大难问题。赖照怀带领执法队员进行多方走访，最终找到折中办法——晚上九点半关闭广场大灯只留下照明灯，“这样广场舞可以跳到晚上九点半，周边居民的休息也不会太受到影响。”采用这个办法后，周边居民的投诉少了好多。

“执法人员可以非常快速抵达现场，并对群众反映的问题进行处理。”5月20日上午，兴塘社区城管工作站片区长黎锦荣就接到黄旗广场的噪音投诉，几分钟后，执法人员就赶到了现场，噪音得以制止，群众对此感到满意。

党员驻点打响党建服务品牌

记者注意到，莞城社区城管工作站内，均设有党建标识，有固定的党建宣传栏。据莞城城管分局相关负责人介绍，每月第一个周三为党员驻点日，分局全体在职党员分别到七个社区城管工作站进行驻点，开展志愿服务活动和收集群众意见建议。“工作站发挥党员先锋模范作用，让党旗飘扬在城管一



党员驻点工作站开展接待工作

线，实现党建与业务充分融合，打响社区城管工作站党建服务品牌。”该负责人表示。

兴塘社区城管工作站驻点党员工作日志对党员驻点活动进行了详细记录，如：4月7日，驻点党员就结合“行走莞城”专项行动，对旗峰路、元岭路、环中路等路段进行了巡查并发现了广告牌占道、占道经营等问题，这些问题均于当天处理完毕。

截至6月2日，莞城城管分局已组织开展了四场党员驻点社区城管工作站活动。在定点接待工作方面，每月第一个周三，分局全体在职党员分别到七个社区城管工作站驻点，主动发挥党员先锋模范作用，带头打好“服务牌”。路面巡查方面，

结合路长（巷长、所长、站长）工作职责，党员主动巡查道路、街巷、公厕、转运站等，主动发现问题，落实各片区长跟踪整改，目前共发现整改城市管理问题126处。

同时，工作人员还主动上门向周边商铺以及广大群众宣传党的路线方针政策以及城市管理方面的法律法规，目前并派发垃圾分类、安全用火宣传单以及工作站联系卡1000多份，让城管为民服务形象深入人心。

接下来，莞城城管分局将继续完善党员驻点工作，创新驻点方式，聚合全体党员之力进一步推进“城管进一线、服务面对面”工作，着力解决好群众反映的烦心事、麻烦事，让党旗在城管一线高高飘扬。

今年东莞义务教育起始年级及高中起始年级 共提供学位超过33万个

多所特色学校将亮相

北辰高级中学今年拟招1380人

记者注意到，今年部分普通高中计划招生人数比上年增长较多，其中就包括东莞市北辰高级中学。该校位于望牛墩镇，总投资6.9亿元，2019年筹建，2020年正式设立，是水乡片区第一所全寄宿制高端民办学校。校园一期工程占地总面积86666平方米，濒江近水、绿树掩映，体育公园、水乡公园毗邻左右，设施完善，装备高端。

在北辰高级中学创校初期，创办人总结提炼出了“北辰，向上”的

北辰人精神，激励北辰师生刚健有为、昂扬向上。北辰学子遵循“自昭明德 灿若北辰”的校训，勤奋刻苦，比学赶超，形成了“朝乾夕惕 不负韶华”的浓郁学风。

据校长骆东风介绍，北辰现有在校学生800人，现有专职教师62人，7月底，还将有100多位来自全国的名优教师入职北辰。根据北辰高级中学的最新招生政策，2021年该校计划招生1380人（含公费生、高水平运动队、港澳台籍学生、艺术体育特长生）。学

校将实行奖学金制度，对在校期间德智体美劳全面发展的优秀学生、特色发展优异的学生予以奖励等。此外，学校还对望牛墩户籍学生实施优惠入学政策。

校方提醒，平时成绩或者两次模拟考成绩在690分以上的学生，第一或第二志愿可填报北辰（公费生）；650分以上的学生，第一志愿可填报北辰（公费生）；550分以上的学生，第一志愿可填报北辰（自费生）。

职教校园开放日展示办学成果

2021年东莞市中等职业院校（含技工类学校）计划招生2.97万人，其中公办中职学校招生1.26万人，民办中职学校招生1.71万人，技工类学校招生0.71万人。

作为东莞民办中职学校的一员，东莞市南博职业技术学校日前举办了校园开放日活动。本次活动以学生为主体，创新展示形式内容，重点突出“技能成就出彩人生”“技能服务美好生活”“技能支撑强国战略”等内容，全面展示了南博职教在人才

培养、教学改革、产教融合、服务社会等方面的主要成果。百余名学生家长走进校园，近距离了解学校的办学特色及教育教学成果。本次活动的举办，也提高了职业教育社会认同度。

活动共设置五大板块：学校风采展、3+证书高职高考试题、校企合作对外交流展、各专业学生技能展及才艺展示。其中，各专业学生技能展板块，计算机网络专业的python网络编程、机电技术应用专业的智能机器人、计算机应用专业的画展展示、电子商

务专业的直播带货、护理专业的CPR和海姆立克急救法演示等展示内容，种类丰富，创意新颖，吸引家长们驻足观看。

在3+证书高职高考试题板块，记者注意到，通过参加“3+专业技能课程证书”考试，该校彭福莲、杨琪两名同学成功考入韶关学院护理学本科专业。

而据记者了解，2020年，东莞全市中职毕业生中成功升入高一级院校就读的共8089人，与2016年相比，升学人数增加3853人，增幅达91%。

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 温亮/校对 朱晓彤

升学计

文/羊城晚报记者 余晓玲

东莞首所民办未来学校9月将正式启用，计划招收小一、初一学生520人；东莞虎门今秋将再增一所高品质民校，计划招收小一、初一学生500余人；东莞中学新教学楼即将启用，新增200个优质高中学位；去年启用的水乡片区第一所全寄宿制高端民办学校今年招生规模将扩大，拟招高一学生1380人……正值2021年东莞义务教育阶段学校、中考志愿填报期，各学校提供的学位情况、学校特色、师资力量、教育教学水平等成为广大家长关注的焦点。

日前，记者从东莞市教育部门获悉，今年全市义务教育起始年级及高中起始年级共提供学位超过33万个，总量能满足今年适龄儿童少年入学需求及中考生的升学需求。近日，记者走访了12年一贯制的学校、普通高中以及中职学校等，以了解各校的办学特色。



嘉荣外国语学校探校活动现场

首所民办未来学校9月正式启用

据记者了解，东莞第一所民办未来学校——东莞市嘉荣外国语学校将于今年9月正式启用，小学一年级计划招生310人，初中一年级计划招生210人。作为东莞首家民办未来学校，嘉外将聚焦未来教育改革，以“国际化的中国教育”为办学方向，以四大深度学习中心、八大个性发展学院为重要载体，以特级教师团队办学、小班化教育、“英语+”外语特色课程、十二链式课程体系、简约校园环境、泛在学习空间、五星生活服务为办学特色。

记者日前探校发现，作为学习主阵地，嘉外教室在空间设计上颇费心思，所有教室均采用无讲台设计，真正以学生为中心，让学生成为学习的主体。每一间教室都具备精品录播室的功能，前后两个高清摄像头将课堂教学录制下来进行集体教研，分析课堂上老师教学环节的设置是否合理，教学问题的设计是否科学，重难点的讲解是否突出等。根据不同年龄段孩子的身体发育特征，为低年级与高年级的孩子量身定制更符合人体工

学的椅子。除了能够更好地助力孩子们的学习，嘉外在教室的设计上还充分考虑到了儿童天性与健康。每间教室内部都配备有一台饮水机、一个洗手池，地板为精磨石防滑地板。

功能室在嘉外“适应未来、创造未来、引领未来”的育人目标方面发挥着重要作用。嘉外一期共有48间功能室，二期落成之后，将有一整栋楼4000平方米的深度学习中心投入使用，届时，学校功能室与教室的比例将接近15:1。